

Газета выходит  
с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ

10 января 2008 года  
№ 2 (11799)  
[www.mmgazeta.ru](http://www.mmgazeta.ru)

# Магнитогорский Металл

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



ДЕЙСТВИТЕЛЬНО О ГЛАВНОМ

Педагогическим  
ногтем –  
по детской душе

2

Без сильного  
депутата селянам  
не обойтись

3

План ГОЭЛРО  
по Чубайсу

4

Фарс в традициях  
кардинала  
Ришелье

5

Зеки в коротких  
штанишках

6

«Игра на нервах»  
в Москве и Лугано

7

## ПОСЛЕДНИЙ ПЛАЦДАРМ

В городе на Неве начинается битва за главный клубный трофей Старого Света

СЕГОДНЯ в Санкт-Петербурге стартует розыгрыш Кубка европейских чемпионов по хоккею.

Магнитогорский «Металлург» вечером встретится со шведским клубом «МоДо» из Эрншельдсвика. Победитель турнира, которым принимают участие действующие чемпионы России, Финляндии, Швеции, Словакии, Швеции и Чехии, получит «Сильверстон» – главный клубный трофей Старого Света. По словам гендиректора Кубка чемпионов Олега Арнаутова, организаторы предвкушают ажиотаж на матчах с участием Магнитки...

Первая половина января традиционно связана с ожиданием чуда. Особенно это касается России, где рождественская неделя и сопутствующие ей длинные выходные подчас заставляют верить в несбыточные даже самых законченных реалистов. В этом смысле хоккейный Кубок европейских чемпионов в нынешнем формате скромного «турнира шести» (в нем он будет разыгран четвертый раз подряд) был придуман как будто специально под нас. И сходу начал оправдывать ожидания. В 2005 году трофей завоевал «Авангард». Спустя год омский триумф повторил столичное «Динамо», в прошлом году ту же «операцию» проделал казанский «Ак Барс». Эти успехи вызывали, конечно, не чудом, но чрезвычайно приятным и праздничным сюрпризом. Особенно на фоне остальных «достижений» российского хоккея, когда чуть ли не триумфом стали считать любую, даже бронзовую медаль (в советское время за нее тренеров сборной снимали с должности), добывшую на крупнейших форумах. Кубок европейских чемпионов остался в богатом на исторические победы отечественного хоккея сдали ли не последним плацдармом оптимизма, удерживая который предстоит в ближайшие дни действующему чемпиону России – магнитогорскому «Металлургу».

Для того чтобы завоевать трофей, достаточно выиграть всего три матча. Но как тяжело будет сделать это! Формула турнира практически не дает права на ошибку. На предварительном этапе шестерки претендентов сыграют в двух дивизионах. Затем победители групп разыграют чемпионский титул в финальном поединке.

В свои предыдущие «явления» в клубном чемпионате континента, которые тогда проходили под брендом Европейской хоккейной лиги, Магнитка на предварительном этапе неизменно спотыкалась (однажды «Металлург» проиграл даже скромному австрийскому «Гераклиту» из города Филлах). И лишь потом, по ходу сезона, восстанавливала статус-кво. Теперь возможности для «лазейки» нет. Зато есть серьезные конкуренты. «Выстрелил» в скромочном соревновании может любой из участников, тем более что каждый из них в прошлом сезоне в своем



ФОТО АНДРЕЯ СЕРГЕЕВА

национальном чемпионате стал триумфатором.

«Сильверстон», семилитровый серебряный трофей, за который сегодня магнитогорские хоккеисты начнут борьбу в городе на Неве, впервые

был разыгран в сезоне 1996–1997 в «пробном» турнире Евролиги. В начале XXI века, когда ЕХЛ канула в Лету, кубок на четыре года оказался «бездомным». Но Магнитка, завоевавшая европейское «золото» в 1999 и

2000 годах и дважды выигравшая свое имя на «стоне», на вечное хранение его не получила: в 2005 году возобновился в новом – нынешнем – формате розыгрыш Кубка европейских чемпионов, «забытый» в 1996 году,

и «Сильверстон» вновь превратился в самый престижный клубный трофей Старого Света.

Предстоящий турнир станет, по словам директора ИХХФ по специальным проектам Федерико Савиоци, «самым важным выпускским нынешнего формата». В этом году Международная федерация хоккея отметит 100-летие. В честь юбилея впервые будет разыгран межконтинентальный клубный трофей – Кубок Виктории, в котором обладатель Кубка европейских чемпионов 2008 года встретится с одним из клубов североамериканской Национальной хоккейной лиги...

Перед путешествием в Петербург хоккеисты Магнитки подняли себе настроение. Под руководством, взглянувшего на команду 22 декабря Валерия Постникова «Металлург» выиграл в чемпионате России пять матчей подряд, причем забросил в них 25 шайб – столько же, сколько за предыдущие одиннадцать встреч. Перед главным турниром сезона Магнитка не только вышла на второе место в отечественной суперлиге, но и, что гораздо важнее, явно набрала крейсерский ход.

Президент ХК «Металлург», председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашников поставил перед командой задачу максимум – завоевать Кубок европейских чемпионов. В феврале 1999 года в столице России Москве Магнитка добила «Сильверстон» – в рамках Евролиги. Теперь у нее есть возможность выиграть почетный трофей в другой российской столице – Санкт-Петербурге, в рамках розыгрыша Кубка европейских чемпионов.

Финал предстоящего турнира состоится 11 января. В прошлом году «олотой» матч чемпионата России в Казани «Металлург» выиграл трижды.

Впрочем, до финала Кубка европейских чемпионов еще надо добраться.

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.

Продолжение темы на 7 стр.

### • Кубок чемпионов-2008

Дивизион Александра Ратулина: «Металлург» (Магнитогорск, Россия), «Слован» (Братислава, Словакия), «МоДо» (Эрншельдсвик, Швеция).

Дивизион Ивана Глинки: «Крепет» (Оулу, Финляндия), «Давос» (Швейцария), «Спарта» (Прага, Чехия).

### Календарь матчей:

10 января. 17.00. «Крепет» – «Спарта», 20.30. «Металлург» – «МоДо».

11 января. 17.00. «Спарта» – «Давос», 20.30. «МоДо» – «Слован».

12 января. 17.00. «Давос» – «Крепет», 20.30. «Слован» – «Металлург».

13 января. 20.30. Финал. Встречаются победители групп.

Примечание: время магнитогорское.

### • ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

#### Марафон поздравлений

ВЧЕРА ВО ДВОРЦЕ культуры металлургов имени Серго Орджоникидзе завершился новогодний поздравительный марафон.



На сей раз поздравления принимали те, кто ковал боевую и трудовую славу Магнитки. Ветеранов комбината, Героев Социалистического Труда, орденоносцев тепло поздравили с Новым годом вице-президент управляющей компании ММК Владимир Шмаков, председатель профсоюзного комитета ОАО «ММК» Александр Дерунов, председатель городского Собрания Александра Морозов, заместитель председателя совета ветеранов ММК Анатолий Баландин, председатель союза молодых металлургов Марат Лукманов.

По традиции на веселом празднике были задорные частушки, вкусное угощение и подарки.

#### Праздничный нокаут

СТРАНА ПОКА ЕЩЕ не совсем очнулась от праздничного нокаута, а экономисты уже прикидывают убытки «новогодних каникул».

В прошлом году праздников и выходных в стране набралось за 116 дней. Десять новогодних оставили брешь не только в семейных бюджетах.

По самым скромным подсчетам аналитиков, страна теряет за новогодние каникулы 600–700 миллиардов рублей. Это составляет более двух процентов валового внутреннего продукта страны. С другой стороны, население в полтора–два раза увеличивало товарооборот в стране за счет немоверного количества купленных подарков и продуктов. То есть в конце декабря ВВП увеличился, а в начале января уменьшился. Произошел своеобразный взаимозатрат.

#### Весенняя сессия

ВЧЕРА ОТКРЫЛАСЬ весенняя сессия Государственной Думы РФ. Первое пленарное заседание палаты состоится завтра, 11 января.

Пятый созыв Госдумы официально начал работу еще в прошлом месяце – 24 декабря парламентарии на торжественном заседании палаты избрали руководство Госдумы, а также глав профильных комитетов.

В весеннюю сессию депутатам предстоит рассмотреть более 600 законопроектов, около 40 из которых будут рассматриваться в приоритетном порядке, сообщил журналистам председатель нижней палаты российского парламента Борис Грызлов.

**ForexClub 10 лет**

**Обучение  
биржевой торговле**

Теперь и в Магнитогорске!

#### Открытый бесплатный семинар

12, 19 января, суббота, начало в 11.00.



Запись по тел.:  
(3519) 23-19-18, 23-68-63,  
ул. Комсомольская, 18.

#### • ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА СУББОТА ВОСКРЕСЕНЬЕ

температура, °C и осадки

ночью	днем	ночью	днем	ночью	днем
-25...-27	-15...-17	-27...-29	-15...-17	-17...-19	-12...-14
Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3
1...3	1...3	1...3	1...3	1...3	1...3
739	739	737	738	737	735
99	97	99	96	98	98

Магнитные бури: спокойная геомагнитная обстановка

## «АРЕНА-МЕТАЛЛУРГ»

на большом экране дворца матчи Кубка европейских чемпионов по хоккею.



10 января «Металлург» – «МоДо»  
20.30

12 января «Металлург» – «Слован»  
20.30

Если «Металлург»  
выйдет в финал – 13 января  
20.30

матчи с участием «Металлурга»  
в прямую будет транслировать  
телеканал «ТВ-ИН».